
2023年不怕冷的孩子手工教案(实用5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。写教
案的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是
小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

不怕冷的孩子手工教案篇一

活动目标：

1.理解故事的内容，知道冬天多运动就不怕冷。

2.理解词：汗渍渍、自言自语。

活动过程：

1.谈话导入课题。

·提问：冬天的北风吹在身上，有什么感觉?你们怕冷吗?

2.初步欣赏故事，了解人物和情节。

·提问：故事里有谁?天气怎么样?小白兔躲在被窝里干什么?

3.再次欣赏故事。

·欣赏故事录音。

4.帮助幼儿进一步理解故事的情节、内容。

·提问：小兔子为什么躲在被窝里不肯起来?

妈妈说姥姥有一件什么衣服要送给小白兔?



姥姥有没有给小白兔一件不怕冷的大衣?

不怕冷的孩子手工教案篇二

设计意图

水上游戏是孩子们夏季最喜欢的活动，如何在冬季来临之际
继续把该项活动搞好，使我园的水上活动课题研究继续进行
下去。根据我班幼儿活泼、好动，热衷于“赤足”运动的特
点，特结合两者设计本活动，使我班幼儿在不同的.季节中进
一步感受水性，减少对水的恐惧心理，增强环境的适应性，
发展他们在水中行走的能力和平衡力，为他们以后学习游泳
打下基础。

活动目标

1、通过活动，协调幼儿四肢动作，发展幼儿大小肌肉群，培
养他们在水中行走的能力和平衡力。

2、提高幼儿对水温的感受能力，增强心肺功能及对环境的适
应性。

3、培养幼儿与同伴间的合作精神及竞争力。

活动准备

1、膝关节以下的水位，每人一条大浴巾。

2、按摩球数量与幼儿人数相等。

3、在泳池上方吊挂水球。

4、录音机及音乐磁带。



活动过程

一、下水前的热身准备活动。（“赤足”运动）

二、游戏《好娃娃，不怕冷》

1、入水环节：游戏“小鸭洗脸”

幼儿排成一路纵队在老师带领下入水，分别坐在池壁的两旁。
引导幼儿用手泼水到自己的身上和脸上，然后拿起按摩球在
自己身上进行来回地滚动。

2、踩水环节：游戏“老狼老狼几点了”

幼儿扮演小动物，四散地站在泳池旁。老师扮演老狼，背对
幼儿站在幼儿前面几米的地方。当“老狼”转身捉“小动
物”时，教师在幼儿往回跑的过程中，鼓励幼儿使劲地踩水，
快速踩水，提高幼儿踩水的兴趣。发展他们在水中行走的能
力。踩水时要求跑得稳、不碰撞同伴。

3、游戏“看谁爬得快”

玩法：幼儿两人一组，其中一名幼儿学乌龟爬，双手撑着池
底往前爬，另一名幼儿在后面抬起前面幼儿的双腿跟着走。
分组进行比赛，要求学乌龟爬的幼儿身体不能浮出水面，头
抬起来往前看。两人之间要互相配合。看哪组幼儿最快到终
点。游戏反复进行2~3遍结束。

三、幼儿自选活动

老师提供皮球、小圈、浮板等器材给幼儿自由选择进行玩水
活动，增加幼儿的玩水乐趣。

四、结束活动：《汽车开了》



引导幼儿离开泳池，淋浴、更衣、滴眼药水等。

不怕冷的孩子手工教案篇三

1、理解诗歌内容，知道运动是能让自己暖和起来的方法。

2、初步学习运用生动的语气表现诗歌内容。

3、培养不怕寒冷、坚持锻炼的勇敢品质。

4、增强思维的灵活性。

5、初步了解预防疾病的方法。

1、幼儿已在日常生活中观察、感受过冬天的特点。

2、自制ppt三份

3、音乐：小雪花伴奏和兔子舞

一、导入。

师带幼儿变成小雪花飘进场，引导幼儿说说冬天的感觉。

1、教师：现在是什么季节？天气怎么样？

2、引导幼儿结合自己的经验讲述。

教师：这么冷的天气里你会做什么事呢？

3、教师以神秘的语气提问：那你们知道小兔在这么寒冷早晨
会干什么呢？

二、观看ppt，分段学习，理解诗歌内容。



1、p2．小兔在干什么？（幼儿自由说一说）

教师用诗歌第一段。

2、p3．谁打来电话？她有——？猜一猜奶奶准备了什么礼物？

3、p4．小兔敢去拿吗？出门前要做什么准备工作？她是怎么
往奶奶家去的？

4、幼儿模仿小兔跑的动作，甩开胳膊大步跑去。

5、p5．刮着风，下着雪，小兔怕了吗？跑呀跑，小兔身上有
了什么变化？

6、p6．到了奶奶家，小兔拿到了不怕冷的大衣了吗？奶奶对
小兔说了什么？

7、讨论：奶奶真的有不怕冷的大衣吗？不怕冷的大衣是什么？

8、教师：原来运动会使身体暖和，在冬天，我们要多运动，
这样就不怕冷了。小朋友们要做个不怕冷、勇敢的孩子，再
冷的天都要早早起床，多运动，这样我们也会有一件不怕冷
的大衣。

9、小兔现在还怕冷吗？接下来看一看他是怎么做的？

三、完整欣赏ppt，跟着录音、动作学习用生动的语气朗诵诗
歌。

1、教师结合ppt，用有表情、有趣味的语气完整朗诵诗歌。

2、跟着录音幼儿学念诗歌。

阅读前讨论：这首诗歌我们怎么读才能读得有趣呢？



3、结合动作幼儿再次学念诗歌。

引导幼儿学习用不同的语气朗诵诗歌。

四、实践活动，有勇气去户外锻炼。

1、你们需要不怕冷的大衣吗？

2、小兔已经有了勇气，用运动去战胜寒冷。现在外面很冷，
你们有勇气跟我去运动吗？勇敢的小兔们，我们出发吧。

寒冷是冬季不可回避的现实，而战胜寒冷则需要勇气和智慧。
诗歌中的小兔从一开始怕冷，到后来通过跑步而拿到了一
件“不怕冷的大衣”，幼儿在理解诗歌的基础上知道运动能
使身体变得暖和起来。现在天气寒冷，班里常有孩子因为怕
冷睡懒觉而经常迟到，相信通过这堂课的'学习可以帮助改善
迟到现象。

本次活动，幼儿还是能运用生动的语气较完整地朗诵诗歌，
尤其有几个孩子在学习奶奶的语气学的惟妙惟肖，目标基本
完成。在活动中，我也发现了自己薄弱的地方，引不够精炼，
师幼互动还需再热烈些，教师在授课过程中尽量营造让幼儿
想说、敢说、主动说的一个轻松的语言氛围。

不怕冷的孩子手工教案篇四

1、理解故事内容，知道运动能让自己暖和。

2、做个不怕冷、勇敢的孩子。

1、教学挂图，故事磁带。

2、音乐"兔子舞"。



一、设置悬念。

1、师："现在是什么季节？"

2、师："冬天天气怎么样啊？"

3、师："冬季是一年里最冷的季节，呼呼的北风吹着，河里
结冰了，还会下大雪呢！那这么冷的天气，你有什么办法让
自己不冷呢？"（引导幼儿说出各种取暖方法）

二、理解故事。

1、出示挂图，师分段讲述故事。

2、提问，理解故事。

（1）小白兔为什么不肯起床？

（2）妈妈说姥姥有什么东西要送给小白兔？

（3）小白兔去姥姥家时穿得什么衣服？

（4）小白兔是怎么去姥姥家的？

（5）小白兔怎么会这么热的呀？

（6）小白兔拿到不怕冷的大衣吗？

（7）不怕冷的大衣是什么？

3、小结：原来运动会使身体暖和，在冬天，我们要多做运动，
这样就不怕冷了。我们小朋友平时要做个不怕冷，勇敢地好
孩子，对吧！再冷的天我们也不要怕，早早起床，多做运动，
这样我们也会有一件不怕冷的大衣哦！



4、再次完整地欣赏故事。

三、结束部分。

师：你们知道吗？故事里的小兔来到了我们中二班了，出示
小兔布偶：小朋友们好！我以前特别怕冷，喜欢睡懒觉，现
在我可爱运动了，每天都能早早起床锻炼身体，你们平时爱
运动吗？（幼儿回答）。

小兔：你们都很棒，和我一样是个不怕冷。爱运动的好孩子！
那我们一起出去做运动吧！（播放"兔子舞"音乐）幼儿随音
乐出活动室。

冬天来了，天气越来越冷了，孩子们总喜欢粘在暖暖的被窝
里迟迟的不肯起床，宁愿呆在室内而不愿去室外活动。本活
动目的在于通过故事，了解运动能让人暖和，从而产生不怕
冷的意念，了解不怕冷的方法，锻炼和培养不怕冷的意志，
努力争取做一个勇敢的好孩子。我先是设置了悬念，让幼儿
带着好奇心去听故事，加上我利用了丰富的肢体语言，孩子
们听得很认真。对于我提出的问题，他们基本上都能轻而易
举地回答出来，但当我问到"什么是不怕冷的大衣啊？"孩子
的回答是"棉袄"，一连问了几个，答案都差不多。这时我意
识到了，也许对于中班的孩子这个问题确实有点深奥，孩子
可能理解不过来。于是我适时地进行了启发，通过做出各种
动作举出了孩子们平时喜欢的活动，并让他们一起做，谈谈
感受（身体变暖了）。然后总结出这些活动都可以称为运动，
所以让他们理解"不怕冷的大衣"其实就是运动已经很容易了。

不怕冷的孩子手工教案篇五

活动目标：

1、能仔细倾听故事，理解主要的故事情节。



2、知道不怕冷的秘密是多运动。

3、能积极主动的说出自己的见解。

活动准备：故事《不怕冷的大衣》

活动过程：

1、教师提问：“在冬天怎样才能使自己不冷？”请幼儿回忆
有哪些保暖用品。

2、教师讲故事《不怕冷的大衣》，请幼儿仔细倾听。

3、提问：故事的名字是什么？

小白兔为什么不起床？

兔妈妈说姥姥有什么东西要送给小白兔？

小白兔是怎么去姥姥家的？

小白兔拿到不怕冷的大衣了吗？

不怕冷的大衣是什么？

带着问题再请幼儿听故事，鼓励幼儿积极回答问题。

4、延伸活动

让幼儿在户外活动中体会“不怕冷的大衣”。

附故事《不怕冷的大衣》

下过雪，又刮风，天好冷啊！小白兔在被窝里睡懒觉。



“快起来，快起来，我的小乖乖。”兔妈妈叫小白兔起来。

“不起来，不起来，起来要冻坏。”小白兔怎么也不肯起来。

兔妈妈想了想，忽然自言自语起来：“唉，天也真冷，要是
穿上姥姥家那件不怕冷的大衣，那就太好了，冻不着，还冒
汗呢。”

“真的吗？”小白兔听了，觉得很奇怪，从被窝里伸出小脑
袋，“姥姥家真有不怕冷的大衣？您穿过吗？”

“没有，没有。姥姥说，这件不怕冷的大衣，是给她的`小外
孙做的……”

“姥姥的小外孙就是我呀！是给我做的，是给我做的，妈妈，
妈妈，您快上姥姥家去，把大衣拿回来。”

“这可不行。姥姥说的，不怕冷的大衣呀，谁来拿都不给，
只有小外孙来拿才给。”

小白兔一蹦，从被窝里蹦出来，稀里哗啦的，穿上小棉袄，
套上小棉裤，围上小围巾，戴上小绒帽。

“妈妈，妈妈，我到姥姥家去了。”

“哎呀，别去吧，外面风大着呢，你不怕冻坏吗？”

“没关系，不要紧。姥姥给了我不怕冷的大衣，我就冻不坏
了。”

小白兔说完话，就往外跑。哟，风刮在脸上，像刀子割的一
样疼。小白兔想早一点拿到不怕冷的大衣，就飞快地跑起来。
跑呀，跑呀！怎么了？脖子热烘烘的。他把围巾拿了下来，
跑呀，跑呀，怎么了？头顶热乎乎的。他把帽子拿下来。跑
呀，跑呀，到了姥姥家，额头上都冒汗了。



兔姥姥看见小白兔，心里可高兴了，拣了个挺大的胡萝卜给
他吃。

小白兔说：“我不要吃胡萝卜，我要穿大衣，不怕冷的大衣。
”

兔姥姥呆住了，想：“哪有什么不怕冷的大衣呀？

“妈妈说的，您给我做了一件不怕冷的大衣，穿上它，冻不
着，还冒汗呢……”

兔姥姥想了想，明白了“小乖乖，看你头上汗滋滋的，不怕
冷的大衣不就穿在你身上吗？”小白兔想了想，也明白了。

小朋友，不怕冷的大衣是什么，你们明白了吗？


